



# 委最大炼油厂 大爆炸 39人死亡

25日,在委内瑞拉西部法尔孔州的蓬托菲霍,发生爆炸的阿穆艾炼油厂火光冲天 新华社发



当地时间8月25日凌晨,委内瑞拉国内规模最大的一座炼油厂发生爆炸,截至26日已造成至少39人死亡,另有超过80人受伤。委内瑞拉总统查韦斯下令立即彻查爆炸原因。



救援人员在阿穆艾炼油厂工作 新华社发



一名在爆炸中受伤的男子被送往医院 新华社发

## 瓦斯泄漏引发大爆炸

25日凌晨1时11分左右,委内瑞拉西部法尔孔州阿穆艾炼油厂内的瓦斯管道发生瓦斯外泄,造成爆炸,并导致附近的9个轻油和汽油罐起火。火势随即蔓延,烧毁两个储油罐,炼油厂的生产作业被迫中断。

委内瑞拉副总统埃利亚斯·豪阿·米拉诺称,截至26日这起事故造成的死亡人数已上升至39人,其中18人是驻守在炼油厂附近、负责安保工作的国民警卫队队员,15人是平民,另有6具遇难者遗体还未能确认身份。

在第一时间赶赴事故现场的委内瑞拉能源和石油部长拉斐尔·拉米雷斯表示,爆炸主要是因为瓦斯外泄。“由于天气原因,泄漏气体在储油区不断聚集,随后被引燃。爆炸波的强度非常大,不仅炼油厂的基础设施建筑受到严重破坏,就连附近的民宅也遭到损毁。不过,最危险的时刻已经过去了,火势已经得到控制。”拉米雷斯还强调,阿穆艾炼油厂的主要生产设施并未损坏,可能在两天后恢复生产,委内瑞拉石油储备充足,国内石油市场供应也不会受到影响。

目前,炼油厂所在的法尔孔州已启动应急方案,动用几乎全部消防和医疗力量,全力开展救援并向受到爆炸事件影响的人们提供援助。

阿穆艾炼油厂位于委内瑞

拉西部帕拉瓜纳半岛,日产原油64.5万桶,是委内瑞拉境内最大的炼油厂,也是世界上规模最大的炼油厂之一。同时,该厂也是帕拉瓜纳炼油中心的重要组成部分。帕拉瓜纳炼油中心是全球第二大炼油中心,日产量95.5万桶,阿穆艾炼油厂的日产量占帕拉瓜纳炼油中心日产量的2/3。

## 全国哀悼3天暂停娱乐

委内瑞拉总统查韦斯25日宣布,为悼念炼油厂爆炸事故的死难者,委内瑞拉全国进行为期3天的哀悼,哀悼日内全国停止一切娱乐活动,各政府机构、厂矿和学校降半旗志哀。

“我向遇难者家属致以最深切的哀悼,你们的伤痛,全国人民都能感受到,”查韦斯说,“这起事故影响到了委内瑞拉这个大家庭里的所有人,所以,委内瑞拉全国将进行为期3天的哀悼。”此外,查韦斯还下令立即对炼油厂爆炸的原因展开彻底调查。

作为世界第五大石油出口国和欧佩克在拉美的唯一成员国,委内瑞拉一直将石油产业视为其经济支柱。上任伊始,查韦斯便推行石油产业国有化。此后,不断有批评人士宣称,委内瑞拉的石油产业被收归国有后,其石油产量和安全标准都在下降,炼油厂更是因动力系统缺陷等诸多问题而事故频发。

据《中国日报》

## 日本自卫队 演习海岛防御

8月26日,日本陆上、海上和航空自卫队在静冈县举行最大规模实弹射击演习,首次模拟海岛遭攻击背景下,陆海空自卫队联合作战、击退登陆敌军。

日本陆上自卫队这一年度例行演习今年首次模拟海岛防御,假想距离日本本土偏远的海岛遭到攻击,陆上自卫队联合海上、航空自卫队展开反击。陆上自卫队称,演习内容依照2010年《防卫计划大纲》所提“强化西南诸岛防御”的方针。

演习中,陆上自卫队出动2010年列装的最新型坦克“10式战车”炮击敌军,部署陆基反舰导弹攻击正在登陆的敌军;海上自卫队出动P-3C型巡逻机搜集情报;空中自卫队派出F-2型战斗机,准备攻击敌舰。

演习历时1个半小时,约2400名自卫队员、80辆坦克和战车、80门火炮和大约30架军机参演。 据新华社

## 叙副总统现身 证明未“叛逃约旦”

叙利亚副总统法鲁克·沙雷26日会晤到访的伊朗政要,一个多月来首次公开露面,揭穿叙利亚反对派所谓他“叛逃”约旦的谣言。

沙雷当天在首都大马士革会晤伊朗伊斯兰议会国家安全和外交政策委员会主席阿拉丁·布鲁杰迪一行,谈及叙利亚与伊朗双边关系。

沙雷上一次公开露面是7月20日,叙利亚政府为两天前遭自杀式爆炸袭击身亡的国防部长达乌德·拉杰哈、国防部副部长阿塞夫·舒卡特等高级官员举行国葬,沙雷代表总统巴沙尔·阿萨德出席。

沙雷现年73岁,在巴沙尔政府以及前任总统哈菲兹·阿萨德执政时期担任高级职务将近30年。

围绕高官叛逃传言,叙官方媒体和一些立场倾向于反对派的海湾国家媒体打起“舆论战”。 据新华社

## 41名中国人 遭加纳警方扣押

中国驻加纳大使馆25日发布通告,告知加纳警方近日在系列行动中扣押41名涉嫌非法采金的中国人,提醒在加纳中国公民依法从业、合法经营。

据加纳媒体报道,加纳警方日前在阿散蒂省采取行动,扣押34名涉嫌非法采金的中国公民。中国驻加纳大使馆获知消息后高度重视,立即向加纳有关方面核实情况,并派领事官员探视被扣押人员。

据使馆了解,加纳警方在系列行动中一共扣押41名中国公民。警方称这些人员既没有加纳合法工作签证和居留许可,也没有合法采矿许可。中国驻加纳使馆已要求加方公平、公正对待被扣中国公民,保障其合法权益。加警方表示,会根据有关法律规定妥善处理此案。 据新华网

## 帝国大厦枪击案后续

### 杀死前同事后 枪手一枪没开

美国纽约市地标建筑帝国大厦附近24日发生枪击,一名遭解雇人员开枪致死前同事后被警察击毙,共9名路人受伤。警方调查最终认定,所有路人均伤于警方子弹,而枪手打死前同事后没有再开任何一枪。

这个结果不禁让外界产生疑问:保护生命的过程中却伤及更多无辜生命,纽约市警方的行动准则是否存在问题?

纽约市警方的行动准则规定,警察“依据职业判断认定会不必要地威胁无辜者安全时”不开枪,但警察局长凯利辩解24日枪击案中警方除了开枪“别无选择”。 据新华社

# 避风头

## 美共和党大会推迟举行 罗姆尼身份确定也推迟

美国总统大选倒计时60天的关键时刻,美国共和党宣布,由于受热带风暴“艾萨克”影响,原计划于当地时间27日在佛罗里达州举行的全国代表大会首日议程将推迟一天举行。在本次会议上,共和党计划将正式确定该党的总统候选人,以挑战现任总统奥巴马,这意味着罗姆尼的总统候选人身份要推迟一天确定。共和党强调,27日按计划正式开幕,但将“随即休会,直至28日下午”,以规避飓风影响。

### 飓风来了

袭击了海地和古巴后,热带风暴“艾萨克”按照计划将于当地时间26日朝位于美国大陆西南端外海的佛罗里达岛礁快速推进。届时,威力恐将增强为飓风。天气预报曾发出警报表示,“艾萨克”如仍维持热带风暴威力,留在墨西哥湾中,远离海岸,也会给本次共和党代表大会举办地坦帕带来滂沱大雨,强风甚至龙卷风。

### 会议停了

面对汹涌而来的飓风,共和党全国代表大会主席兼首席执



“艾萨克”已重创海地,一妇女在太子港涉水而行 新华社/路透

行长比尔·哈里斯在一份声明中说:“我们的主要任务是保证佛罗里达州居民的安全,以及那些参加大会的,和所有墨西哥湾沿岸各州受到热带风暴影响的人的安全,因此会议会推迟一天。”

### 两党拼了

眼下,美国总统大选即将进入下一阶段,也就是共和、民主两党的党代会阶段,同时也被认为是一个针尖对麦芒的刺刀见红阶段。一周后,民主党也将在北卡罗来纳州的夏洛特再次提名奥巴马总统为候选人。

按惯例,美国各家主流电视台都会现场直播两党党代会的情况,并对候选人作出详细的分析与对比,从而将两党的竞争推向白热化。

美国企业研究所的诺尔曼·奥恩斯坦分析说,这一阶段对竞选总统的人是非常宝贵的,等同于“免费的报道”。

在党代会之后,下一步便是10月3日开始举行的一系列候选人辩论。11月6日,也就是选举日那天,将决定未来四年的美国总统。

综合消息